

2020年10月13日 星期二

第642期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

编者按

山河无恙，家国梦圆。在刚刚过去的国庆、中秋八天假期里，人们或与家人团聚，或外出旅游，尽享假日的快乐与惬意。岁月静好，是因为有人负重前行。节日期间，我省有很多公安民警、辅警一如既往坚守在各自的工作岗位上，打击犯罪，服务群众，维护治安，疏堵保畅，排查隐患，调解纠纷……为了大家过一个安全团圆幸福的节日，他们牺牲了自己休息的时间，放弃了与家人难得的团聚，恪尽职守，无私奉献。今天，本刊选取节日期间的几个片段，展示公安民警舍小家为大家的情怀和忠诚履行勇于担当的风采。

双警夫妻的异地“双节”

□ 河北法制报记者 韩志强

今年这个国庆与中秋重叠的“双节”，张晓凯是和新同事一起度过的。

9月30日，邢台市公安局举行第二批派出所所长交流任职仪式，时任沙河市公安局白塔派出所副所长的张晓凯被任命为南和区公安局史召派出所所长。会后，他立即赶回沙河交接工作，然后到南和区公安局报到。

国庆、中秋假期第一天，他带领值班民警在辖区内开展安全生产隐患排查，同时，向群众宣传防范电信诈骗和侵财类案件知识。其间，他忙中偷闲给远在承德的妻子杨颖打电话报了个平安。杨颖是承德市公安局双桥分局户籍民警，因为工作原因，不能回邢台与丈夫团聚。理解与支持成为他们夫妻彼此间的默契。

2008年，张晓凯、杨颖从河北公安警察职业学院毕业，张晓凯回到家乡沙河，成为沙河市公安局巡警大队一名民警；杨颖则回到承德，在双桥公安分局从事户籍管理工作。

工作。

巡特警担负着巡逻防范、应急处突等任务，始终处在打击街头犯罪第一线。2010年，沙河市区周边发生多起驾驶摩托车抢夺女性案件，张晓凯与同事蹲守排查，终将两名嫌疑人抓获，一举破案10余起。

2012年6月，张晓凯和杨颖走进了婚姻的殿堂。虽然爱情终成正果，可身为警察，值班、加班让他们常常是只能长相思、不能长相守。

这一年，张晓凯申请到沙河市公安局桥西派出所工作。用他的话说，基层派出所工作涉及方方面面，对民警的业务水平、法律素养、专业知识等都是一个学习、锻炼和考验。

因为夫妻俩都是警察，都在派出所工作，不能回家团聚时，他们会彼此理解；调解纠纷遇到难题，他们会相互鼓励“别放弃，再试试”。闲暇之余，他们会通过电话、视频，聊一聊工作中的趣事，讨论一下遇到的困扰，分享一下经验体会，互相给对方出个主意、支个妙招儿。彼此的支持，是他们安心工作的强大后盾；相互的鼓励，是两人并肩战斗、一路前行的动力。

张晓凯被同事誉为“拼命三郎”，无论在哪个岗位，都干得有声有色。2018年6月，张晓凯被抽调至沙河市公安局扫黑除恶专案组工作，先后参与侦办、打掉李某涉黑恶势力团伙、秦某涉恶势力犯罪集团等多个涉黑恶犯罪团伙，破获开设赌场、敲诈勒索、组织偷越国（边）境、非法拘禁、聚众扰乱社会秩序、寻衅滋事、故意伤害、聚众斗殴等近百起案件，先后逮捕、移送起诉20多名犯罪嫌疑人。因工作成绩突出，张晓凯连续两年被沙河市公安局评为扫黑除恶先进个人，先后被邢台市公安局、沙河市公安局评为“十大巡控标兵”“优秀民警”“十佳民警”，多次荣立三等功。

“亮剑2020”打击整治专项行动目前进入攻坚阶段，张晓凯在新的岗位，带领全所民警广辟线索，积极摸排。10月6日，他们将一名涉嫌故意伤害他人被邯郸警方上网追逃的邢台籍男子抓获。

10月7日18时，辖区一群众报警，其8岁的孙女在街边玩耍时走失。

接警后，张晓凯带领民警赶赴现场，同时将了解到的走失女孩的体貌特征、衣着打扮等情况发到微信群，广泛收集线索。经多方查找，他们终于将在同学家中玩耍的小女找到。

节日期间，张晓凯只能抽晚上睡觉前的时间和妻子通个电话，他很抱歉自己没有更多的时间陪她和孩子；她则安慰说自己会把家和孩子照顾好，让他放心去工作。

“我们选择了警察这份职业，对家庭虽有亏欠，但从无后悔，我们彼此也无需解释。派出所所长交流任职是公安系统一次重大改革，能够交流出来任职，我觉得很荣幸，是组织对我的信任，也是一次考验。我一定会更加努力工作，在工作中学习，在学习中进步，做一名让组织放心、群众满意的派出所所长。”5日凌晨，仍在和其他单位民警联合办案的张晓凯在接受记者微信采访时这样表示。

人们常说每逢佳节倍思亲，当被问到“双节”有什么心愿时，杨颖简短地回复：“希望明年的中秋我们可以团聚吧，不论在哪儿。”

街头那抹荧黄色

□ 苗文金

10月2日傍晚，来武安市京娘湖景区游玩的游人们相继踏上归程，景区主干道——平安大道上，一辆辆车首尾相接。

武安景点多，一到节日，便人多车多，给道路通行造成极大的压力。为此，邯郸市交巡警支队武安大队实行了承包责任制，明确中队包景区、民警管路段。今年国庆、中秋“双节”期间，在京娘湖景区值守的是北安庄中队，中队民警康楠和辅警张磊、齐飞、杨凤凯负责京娘湖停车场至京娘湖隧道路段，即平安大道，全长大约两公里。从10月1日开始，景区1200个停车位从早至晚爆满。康楠等人每天从7时半上岗至18时半撤离，腿几乎钉在这两公里的路上，每人每天的步数达4万余步，因为不停地用对讲机呼叫，每个人的嗓子都冒了烟。

2日17时40分许，一辆外地的小型汽车戛然停在张磊旁边。这里是京娘湖停车场入口，车辆密集，张磊马上以手势示意对方不能在此逗留。

“警察同志，我车上有老人喝了农药，急着上医院，能否行个方便，帮忙开下道呀！”副驾驶位置的车窗玻璃被摇下来，一位女士探出头，眼圈发红，哽咽地说，老人因与家人发生口角，一气之下喝了农药，现急需送往医院。可他们在路上偏巧赶上景区游人返程高峰，要是跟随车流走，势

必耽误救治时间。

张磊通过对讲机向正在不远处疏导车辆的中队长康楠作了汇报。听说有老人急需救治，康楠不假思索安排张磊发动警车准备出发。

时间就是生命，路上多争取一秒，老人就多一分生的希望。考虑到沿途万一遇上压车过不去，人不能等，警力储备是最好的选择，康楠又召唤杨凤凯、齐飞过来一同参与救助，并将情况及时向大队作了汇报，请求大队调度其他警力暂时来维护景区周边秩序。

“我们警车在前，你们的车在后紧随着。请放心，我们将用最快的时间赶到医院。”康楠等人上了警车，打开警灯，拉响警报，向30多公里外的武安市医院疾驰。

康楠坐在副驾驶位置上，负责联系在前方执勤的警力提早疏通道路，同时他手持车辆喊话器，提醒前方车辆礼让。杨凤凯、齐飞也没闲着，利用手机导航选择最佳行驶路线，为老人开辟一条绿色生命通道。

车辆进入武安市区，老人嘴里不停地往外吐白色沫子，病情明显加重，家属心急如焚。市区正值交通晚高峰，康楠用对讲机通知前方需要经过的四个红绿灯路口的一线警力，提前做好准备，保障救援通道通畅。

平时近一个小时的路程，因为有警车开道，仅用了30分钟，生命垂危的老人就被送进了医院。老人得到了及时救治，转危为安。

88岁老人走失 省会民警合力找回

□ 张健

国庆、中秋“双节”期间，为确保社会治安秩序稳定、群众平安过节，广大民警辅警一直在岗位上。10月4日，石家庄市公安局长安分局阜康路派出所、长征街派出所及裕华公安分局建通派出所民警共同努力，连夜找回一名走失10余个小时的88岁老人，并将老人安全送回家中。

10月3日晚7时许，阜康路派出所民警郝云波值班时，接到一位群众报警求助，称其家中88岁的老人出门遛弯时走失，已近5个小时，老人身体不好，家人非常担心。郝云波第一时间向市公安局指挥中心报告，登记人员走失警情，发布寻人信息，发动全市110值班民警协助寻找走失老人。民警带领走失老人的家人到

派出所调取公共视频，追踪老人的行动轨迹，从晚上7时，一直忙活到晚上10时，遗憾的是老人在南三条市场附近失去了踪迹。夜晚，天气寒冷，民警们与老人的家人分头展开寻找，希望尽快找到走失的老人。

4日凌晨2时许，裕华公安分局建通派出所民警执勤时发现了走失的老人。由于一时无法确定阜康路派出所的具体位置，建通派出所民警先带老人来到长安公安分局长征街派出所省四院警务站，又和警务站民警一起，将老人送到阜康路派出所。

考虑到老人年事已高，且已在外出近12个小时，担心其身体受不住，民警决定将老人送回家。

看到老人平安归来，老人的家人万分感激，执意要买礼品感谢民警，被民警婉言谢绝。



在国庆、中秋“双节”期间，石家庄市公安局轨道交通分局启动二级勤务模式，联合公安特警、武警进一步加强巡逻防控力度，全面排查各类安全隐患，为乘客营造了安全、和谐、稳定的乘车环境。图为民警正在地铁内巡逻。

站好岗，为您保平安

□ 李丽华

今年的国庆节，是石家庄市藁城区公安局开发区治安分局民警陈冀海参加公安工作以来度过的第12个国庆节，也是他到开发区治安分局以来的第一个国庆节。在基层工作短短三个月，他深入辖区尽快熟悉情况，和同事一起抓获各类违法犯罪嫌疑人21人，打掉赌博团伙3个。

10月3日上午10时许，陈冀海像往常一样在单位值班。一名男子带着一位老太太来寻求民警帮助。该男子称他在路上遇到这位老太太，见老人有点糊涂、自己找不到家，路上来来往往的车很危险，他就将老太太送到分局来。在陈冀海的耐心询问下，老太太说自己的儿子叫袁某。陈冀海一边根据“一标三实”信息库进行查找，一边安排辅警打电话联系各个小区物业查询袁某的信息。经过一个多小时的查找，最终确定了袁某的住址。接到陈冀海的电话，袁某激动地说，他的母亲患有老年痴呆症，早晨出去买菜后就没回来，他和家人已经在附近找了三个小时了。看到儿子来了，老太太一把抓住儿子的手。陈冀海核实袁某的信息无误后，让其将母亲带回家，一家人得以团聚。

下午3时，陈冀海带着辅警来到恒大绿洲小区，这个小区有15栋高层住宅楼，200余家商户，住户

将近两万人，是开发区目前最大的住宅小区。因为人员复杂，小区居民反映的问题也多，譬如养狗的遛狗不拴绳、不给狗办证；一楼棋牌室扰民；业主刷单被诈骗等等。针对这些问题，陈冀海和物业公司工作人员进行沟通，并编辑了两条微信，一条关于防范电信诈骗，一条关于小区文明管理，让物业经理转发到小区各个微信群，以提高群众的安全防范意识和文明素养。

为加大消防隐患排查力度，开发区分局节日期间组织开展了对辖区内的行业场所、危爆企业、加油（气）站等可能存在安全隐患的单位、场所的安全检查。10月3日晚上，陈冀海和同事共检查了6家加油站、2家涉危涉爆企业和34家旅馆、歌厅、网吧等行业场所，一直工作到深夜11时。

让群众居家安心、出行放心是人民警察的职责所系。陈冀海说，10月1日那天，他在网上看到一个托着警帽的图片，配文是“戴上这个帽子之后，你将不再是一个凡人……人世间的节假日不得再沾半点”，便开玩笑地转给妻子看，妻子一开始哈哈大笑，后来竟哭了。他赶紧安慰说：“不累不累，我们不累。”

基层民警的工作平凡而琐碎，却维系着千家万户的安全。只要辖区平安，再苦再累也值得。这是陈冀海的心声。

国庆中秋期间廊坊社会治安秩序持续平稳

全市未发生重特大案件、事故

河北法制报讯（张永明）国庆、中秋“双节”期间，廊坊公安机关按照上级的工作要求，精心组织，周密部署，扎实做好各项安全保卫工作，有力维护了社会稳定和人民群众生命、财产安全。据统计，10月1日0时至10月8日8时，全市110报警服务平台共接有效报警7407起，全市未发生重特大案件、事故，治安秩序持续平稳有序。

为确保全市人民度过一个安定、祥和的节日，廊坊市公安局党委高度重视，多次召开会议，细致安排部署安全保卫工作，明确任务目标，细化各项措施，全力确保国庆、中秋期间安全保卫工作万无一失。

全市公安机关深入开展安全隐患排查整治，防止发生群死群伤重大治安灾害事故。严厉打击烟花爆竹非法运输、存储和销售行为，剔除涉爆隐患。国庆期间，共检查危爆物品从业单位136家次，并逐一督促落实安全措施。同时，加大对旅馆、大型商场、超市、金融网点的检查力度，加强旅游景区治安管理，确保了治安平稳有序。交警部门紧紧围绕“保安全、保畅通、保稳定”的目标，进一步加强路面交通安全管控，强化重点路段、重点时段的巡逻管控力度，固定检查与流动巡逻相结合，加大对营运客车、旅游包车、微型面包车等重点车辆的管控力度，切实提高了道路通行效率和安全保障。

假日期间，全市公安机关以市区综合警务室和巡逻车辆临时停靠点为支撑，按照“有警处警、无警巡逻”的要求，切实将警力投向城市广场、繁华商业区、车站、节庆活动密集区域等重点部位，在加强“盗抢骗”犯罪和电信诈骗犯罪打击力度的同时，严防死守，遏制扒窃、拎包、抢夺等街头犯罪的发案势头，努力维护人民群众财产安全，切实提高了群众安全感、获得感和满意度。

沧州“双节”期间道路交通安全稳定

全市共查处酒驾330起、醉驾48起

河北法制报讯（孔大龙）国庆、中秋假期，沧州市交警共查处各类交通违法行为6.7万起，确保了全市节日期间道路交通安全稳定。

“双节”期间，全市共启动交警执法站9个，设置临时执勤点65处，出动警力13199人次、警车3017辆次，加强了道路施工路段等重点、易堵点段的警力，加强疏导分流，对在巡逻执勤中发现的涉牌涉证、酒后驾车、报废车上路、农用车载人、超员、超速等严重交通违法行为实施严管重罚。假日期间，全市共查处酒驾330起、醉驾48起，查处农村面包车超员载客51起，查处货车非法载人247起，查处客运班车、旅游客车、营转非大客车超员载客11起。全市未发生重大交通事故，辖区道路未出现长时间大面积交通拥堵，交通状况平稳。

此外，全市交警依托辖区国、省道路及沿线警保劝导站、重点村镇村口、路口、旅游景点、城市区商业聚集区等重点点段，下发宣传资料20余万份，粘贴宣传挂图5000余张，组织农村大喇叭广播500余场次，开展面对面宣讲130余场次。同时，新媒体平台同步直播累计24场次，累计发布交通安全提示及路况信息510余条次，发布点对点安全提示短信10万余条，扩大了交通安全宣传力度。

省厅编审：贾永华 66990801

编辑部主任：安世乔 13932149635

副主任：韩志强 13303113276

孙继增 13032610871

本期编辑：章彤华 15131450199

刘帅 18032890055

编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社

槐安西路276号河北省公安厅

邮箱：hbfzbzgazk@126.com（新闻）

gazkfk@126.com（副刊）

责编：章彤华